

## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 14 अप्रैल 2023

### डेली अपडेट 1 : महत्वपूर्ण दिन



#### बी.आर. अम्बेडकर जयंती : 14 अप्रैल:-

14 अप्रैल को बी.आर.अंबेडकर की जयंती है , जिसे अंबेडकर जयंती के रूप में मनाया जाता है। एक समाज सुधारक , वकील और राजनीतिक कार्यकर्ता, अंबेडकर को भारतीय संविधान का मसौदा तैयार करने और दलितों और पिछड़ों के अधिकारों के लिए खड़े होने में उनके योगदान के लिए याद किया जाता है। उन्होंने भारतीय संविधान का मसौदा तैयार करने वाली समिति का नेतृत्व किया , जिसे 26 जनवरी, 1950 को अपनाया गया था। पेशे से , वह एक न्यायविद और अर्थशास्त्री थे , और उन्होंने जवाहरलाल नेहरू के पहले मंत्रिमंडल में कानून और न्याय मंत्री के रूप में भी कार्य किया।

### डेली अपडेट 2 : शिखर सम्मेलन और सम्मेलन



#### राष्ट्रपति ने गज उत्सव-2023 का उद्घाटन किया:-

## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 14 अप्रैल 2023

राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने प्रोजेक्ट एलिफेंटके 30 साल पूरे होने के अवसर पर 7 अप्रैल को असम के काजीरंगा राष्ट्रीय उद्यान में 'गज उत्सव 2023' का उद्घाटन करते हुए कहा कि प्रकृति और मानवता एक बहुत ही पवित्र संबंध साझा करते हैं। राष्ट्रपति ने कहा कि प्रकृति का सम्मान करने की संस्कृति हमारे देश की पहचान रही है। उन्होंने कहा, "हमारी परंपरा में हाथियों का सबसे अधिक सम्मान किया गया है और इसे समृद्धि का प्रतीक माना गया है। यह भारत का राष्ट्रीय विरासत पशु है। इसलिए हाथियों की रक्षा करना हमारी जिम्मेदारी है ताकि हम अपनी राष्ट्रीय विरासत को संरक्षित कर सकें।"

### डेली अपडेट 3 :शिखर सम्मेलन और सम्मेलन



#### प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी कोच्चि में एक युवा सम्मेलन युवाम में भाग लेंगे:-

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी वाइब्रेंट यूथ फॉर मॉडिफाइड केरल (VYMK) द्वारा सेक्रेड हार्ट कॉलेज मैदान में आयोजित युवा सम्मेलन युवाम में भाग लेने के लिए 25 अप्रैल को कोच्चि में होंगे। आयोजकों ने कहा कि कन्नड़ अभिनेता यश ( KGF) और ऋषभ शेट्टी (कांतारा), क्रिकेटर रवींद्र जडेजा के अलावा निर्देशक प्रियदर्शन सहित मलयालम फिल्म उद्योग के प्रतिनिधियों के उपस्थित रहने की उम्मीद है। VYMK सभी G-20 सदस्य देशों के युवाओं के लिए एक आधिकारिक परामर्श मंच यूथ 20 (Y20) के सहयोग से सम्मेलन का आयोजन कर रहा है।

## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 14 अप्रैल 2023

### डेली अपडेट 4 :शिखर सम्मेलन और सम्मेलन



#### पीएम मोदी को बैस्टिल डे परेड के लिए फ्रांस आमंत्रित किया गया:-

फ्रांस ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को जुलाई में वार्षिक बैस्टिल दिवस परेड में अतिथि के रूप में पेरिस आने के लिए आमंत्रित किया है , सूत्रों ने पुष्टि की, लेकिन ये भी कहा कि यात्रा पर अभी भी चर्चा चल रही है। यह यात्रा मोदी के पहले से ही खचाखच भरे राजनयिक कैलेंडर में इजाफा करेगी और इसके 14 जुलाई के आसपास होने की संभावना है। पीएम और फ्रांस के राष्ट्रपति इमैनुएल मैक्रॉन से भारत-प्रशांत क्षेत्र , परमाणु ऊर्जा और रक्षा सहित कई प्रमुख समझौतों पर चर्चा करने की उम्मीद है , क्योंकि दोनों देश अपनी रणनीतिक साझेदारी के 25वें वर्ष को चिह्नित कर रहे हैं।

### डेली अपडेट 5 :रैंक और रिपोर्ट



वित्त वर्ष 2024 में भारत की GDP वृद्धि दर घटकर 6.3 प्रतिशत रहने की संभावना: विश्व बैंक:-

## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 14 अप्रैल 2023

विश्व बैंक ने अपनी रिपोर्ट में कहा है कि धीमी आय के कारण उपभोग में कमी के कारण वित्त वर्ष 2024 में भारत की GDP वृद्धि दर घटकर 6.3 प्रतिशत रहने का अनुमान है। विश्व बैंक ने चालू वित्त वर्ष में भारत की आर्थिक वृद्धि दर का अनुमान घटाकर 6.6 प्रतिशत कर दिया है। मुद्रास्फीति को नियंत्रित करने के लिए, भारतीय रिजर्व बैंक ने मई 2022 से ब्याज दरों में 250 आधार अंकों की वृद्धि की है। विश्व बैंक ने कहा, "बढ़ती उधारी लागत और आय में धीमी वृद्धि से निजी उपभोग वृद्धि पर असर पड़ेगा।" विश्व बैंक ने पिछले वित्त वर्ष की वृद्धि दर 6.9 प्रतिशत रहने का अनुमान लगाया है।

### डेली अपडेट 6 : बैंकिंग



**बैंक ऑफ महाराष्ट्र ने पुणे में स्टार्ट-अप के लिए अपनी पहली समर्पित शाखा का उद्घाटन किया:-**

सार्वजनिक क्षेत्र के बैंक ऑफ महाराष्ट्र (BoM) ने कहा कि उसने पुणे में स्टार्टअप के लिए अपनी पहली समर्पित शाखा खोली है। BoM ने एक बयान में कहा कि समर्पित शाखा एक स्टार्टअप को उसकी विकास यात्रा के दौरान सभी प्रकार की सहायता प्रदान करेगी। ऋणदाता ने कहा कि शहर की तकनीकी और औद्योगिक उन्नति और बैंक की विशेषज्ञता को देखते हुए पुणे हमारे लिए उद्यम करने के लिए रणनीतिक रूप से महत्वपूर्ण है। इससे बैंक के लिए और पुणे शहर और महाराष्ट्र राज्य में स्टार्टअप के लिए एक नया विस्टा शुरू होगा।

## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 14 अप्रैल 2023

### डेली अपडेट 7 :समझौता



### फिनो पेमेंट्स बैंक और राजस्थान रॉयल्स ने डिजिटल बैंकिंग साझेदार के लिए करार किया-

फिनो पेमेंट्स बैंक ने आईपीएल के 16वें सीजन के लिए राजस्थान रॉयल्स (RR) के साथ अपने सहयोग को नवीनीकृत किया है। फिनो बैंक RR का आधिकारिक डिजिटल बैंकिंग भागीदार होगा। बैंक ने डिजिटल पेमेंट्स पार्टनर के रूप में RR के साथ साझेदारी करके पिछले सीजन में मेगा स्पोर्टिंग इवेंट के साथ अपना पहला कदम रखा। नए लॉन्च किए गए फिनोपे डिजिटल बचत खाते को इस जुड़ाव के माध्यम से अधिक आकर्षण प्राप्त होने की उम्मीद है। अपने नए फिनोपे डिजिटल बचत खाते के लॉन्च के साथ, बैंक को राजस्थान रॉयल्स के साथ अपने जुड़ाव के माध्यम से अधिक आकर्षण हासिल करने की उम्मीद है।

### डेली अपडेट 8 :खेल



### भारतीय पुरुष, महिलाओं ने चौथा एशियाई खो खो खिताब जीता:-

## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 14 अप्रैल 2023

भारतीय पुरुष और महिला टीमों ने उत्तर-मध्य असम के बक्सा जिले के तामुलपुर में संपन्न चौथी एशियाई खो खो चैंपियनशिप में खिताब जीते। फाइनल में, भारतीय पुरुषों ने नेपाल को 6 अंकों और एक पारी से हराया, जबकि भारतीय महिलाओं ने अपने नेपाल प्रतिद्वंद्वियों को 33 अंकों और एक पारी से हराया। इससे पहले दिन में सेमीफाइनल में भारतीय पुरुष टीम ने श्रीलंका की चुनौती को 45 अंक से हराया। नेपाल ने दूसरे सेमीफाइनल में बांग्लादेश को 1.5 मिनट शेष रहते 12 अंक से हराया।

### डेली अपडेट 9 :समझौता



#### भारत और रोमानिया ने पहले रक्षा सहयोग समझौते पर हस्ताक्षर किए:-

भारत और रोमानिया ने एक रक्षा समझौते पर हस्ताक्षर किए हैं, जहां यूरोपीय देश के रक्षा उप मंत्री सिमोना कोजोकारू ने नई दिल्ली में रक्षा सचिव गिरिधर अरामाने से मुलाकात की। विदेश सचिव और रोमानिया के रक्षा नीति, योजना और अंतरराष्ट्रीय संबंध विभाग की प्रमुख सिमोना कोजोकारू ने कहा कि भारत और रोमानिया के बीच हस्ताक्षरित रक्षा सहयोग समझौता सैन्य हार्डवेयर के सह-विकास और सह-उत्पादन सहित पारस्परिक हित के विषयों पर विशेषज्ञता और ज्ञान के आदान-प्रदान के माध्यम से सहयोग को बढ़ाएगा।

## डेली करंट अफेयर्स अपडेट - 14 अप्रैल 2023

### डेली अपडेट 10 :नियुक्ति



#### **RBI ने नीरज निगम को कार्यकारी निदेशक के रूप में नियुक्त किया-**

भारतीय रिज़र्व बैंक ने नीरज निगम को कार्यकारी निदेशक ( ED) के रूप में नियुक्त किया है , जो उपभोक्ता शिक्षा और संरक्षण सहित चार विभागों की देखभाल करेंगे। EDके रूप में पदोन्नत होने से पहले, वह निदेशक के रूप में RBI के भोपाल क्षेत्रीय कार्यालय का नेतृत्व कर रहे थे। श्री निगम ने तीन दशकों से अधिक समय की अवधि में रिज़र्व बैंक के विनियमन और पर्यवेक्षण , मानव संसाधन प्रबंधन, परिसर, मुद्रा प्रबंधन, बैंक खातों और अन्य क्षेत्रों में अपने केंद्रीय कार्यालय के साथ-साथ क्षेत्रीय कार्यालयों में भी कार्य किया है।